

Не приехавшая в Нальчик член совета МЧА Чичек Шик обратилась с просьбой поддержать обращение Черкесского благотворительного общества Калифорнии к Генеральному секретарю ООН о необходимости оказания помощи сирийским черкесам и репатриации их на родину. В документе отмечалось, что Россия неактивно занимается этой проблемой, и выражалась просьба взять под свой контроль этот вопрос и оказать давление на РФ.

Совет МЧА не поддержал просьбу Чичек Шик.

При обсуждении вопроса об Олимпиаде-2014 констатировали, что на несколько обращений, в которых высказывались предложения о необходимости черкесского компонента в программе Игр, об открытии памятника на Красной Поляне, от руководителей страны не последовало внятного ответа.

Окончание на 9-й стр.



Ключ к разгадке обнаружился в шкафу

Ситуация

20 апреля 29-летний нальчанин Инал Беров, избитый полицейскими в здании МВД в ночь с 6 на 7 марта («Газета Юга» №№ 14, 16), был задержан по подозрению в участии в разбойном нападении. 21 апреля он был освобожден. И поводом к задержанию, и причиной освобождения стали заявления одного из обитателей СИЗО.

Родственники Берова считают, что его подставили в отместку за предание гласности факта причинения телесных повреждений и публикацию видео и печатных материалов в интернете и СМИ.

6 марта сотрудники МВД задерживают на ул. Комарова в Нальчике 26-летнего Мурата Сохова. У него изымают «Кедр», пистолет Макарова, карабин «Сайга», похищенный у жителя столицы республики, травматический пистолет и гранаты. Он признается в убийстве нальчанина Суадина Пшухова в октябре 2011 («Газета Юга» №40, 2011) и в нескольких разбойных нападениях, в том числе и на квартиру председателя комитета Совета федерации, банк «Открытие» («Газета Юга» №43, 2011), несколько частных домов и квартир в Нальчике, откуда похищались крупные суммы денег, драгоценности и оружие («Газета Юга» №12).

В списке разбоев и нападений на частный дом на ул. Мечникова в Нальчике летом 2011, откуда забрали 6 тысяч рублей.

В тот же вечер после задержания Сохова в МВД доставляется Инал Беров, которого принуждают признаться в совершении этого разбоя. Он не признается и утром покидает здание силового ведомства, получив 500 рублей на такси и извинения за перелом поясничного позвонка, закрытую черепно-мозговую травму, кровоподтеки, ссадины и ушибы. По заявлению его отца в следственном отделе по Нальчику СКР по КБР в отношении неустановленных сотрудников возбуждается уголовное дело по статье «превышение должностных полномочий с применением насилия».

13 апреля на пресс-конференции в Республиканском правозащитном центре Инал Беров подробно рассказывает о происшедшем в ночь с 6 на 7 марта.

В этот же день около 20 часов Мурат Сохов, полтора месяца не говоривший о разбое на ул. Мечникова, дает показания следователю СО по Нальчику и сообщает о желании добавить к ранее сказанному. Он говорит, что в 2011 стал «более часто встречаться ранее ему знакомым Иналом Беровым», с которым до этого «виделся очень редко» и «практически не общался».

По словам Сохова, он однажды спросил у Берова, «есть ли у него какая-нибудь тема», имея в виду совершение разбойного нападения с целью завладения деньгами. Беров ответил, что может познакомить с человеком, у которого есть такая информация.

Окончание на 9-й стр.

Почему малышей оставили без еды?

Здравоохранение

Малышей Нальчика лишили возможности пользоваться бесплатным детским питанием из молочной кухни. Помните, моментом такой шаг был тем, что дети будут получать адаптированные смеси, которые приносят больше пользы для здоровья. Молочную кухню закрыли. И что мы имеем сегодня?

Взамен еды из натурального молока нашим детям стали выдавать самую дешевую смесь «Малютка». Хотя «выдавать» — громко сказано. Эту смесь надо еще поймать в момент, когда она будет. В детском пищевом центре питание в этом месяце не выдали вообще. Говорят, вопрос решается где-то очень высоко. Даже во время войны были средства и возможности выдавать еду детям, а сейчас, ко-

гда наши чиновники кричат, как в нашей республике все прекрасно, ее уже нет.

Жанна

От редакции: завсегодней детским пищевым центром Светлана Лисовен отказалась от комментариев, посоветовав все вопросы задать менеджеру КБР.

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

000+

- УЗИ всех органов и сосудов
- УЗИ суставов
- УЗИ головы ребенка (и др.)
- Гинекология (прием ведущих врачей высшей категории)

г. Нальчик, ул. Горького, 38 (напротив здания администрации)
Тел.: 42-09-89, 8-961-040-00-33, ежедневно
Получите консультацию специалиста

вм. З. Хадраевой,
ИТОКОВ

Нальчик, Пушкина, 101, 5 эт. Для писем: 360000 а/я 91.
Тел.: 44-25-51, 77-31-70. Реклама: 77-54-64, 44-26-03.

red@gazetayuga.ru
www.gazetayuga.ru

Перепечатка материалов
с разрешения ООО «Газета Юга»

Ключ к разгадке обнаружился в шкафу

Начало на 1-й стр.

Согласно показаниям Сохова, летом 2011 Беров познакомил его с Мусой М., последний предложил совершить разбойное нападение на квартиру работника университета, где должно находиться 3-4 млн рублей. М. также сообщил, что ключи от этой квартиры могут быть у сына ее хозяев, живущего в частном доме на Мечникова. Сохов сообщил следствию, что они втроем составили план: напасть на сына, забрать ключ от квартиры родителей и похитить оттуда деньги.

Сохов, по его словам, следил за обоими жилищами и собирал информацию.

Летом 2011, отметил Сохов, он с Беровым на Mercedes последнего подъехали на угол Кирова и Кешокова, оставили машину и пошли к ул. Мечникова, где их ждал М. У Берова был травматический пистолет, а у Сохова – две черные маски и двужильный провод, чтобы связать хозяйина дома. М. передал Сохову пистолет Макарова, оставив себе такой же, но с глушителем.

Они проникли во двор, хозяин вышел проводить гостей, а Сохов, Беров и М. проникли в дом. Сохов ударил вернувшегося хозяина, затем его связали, засунули ему в рот перчатку. Сохов наставил пистолет и стал требовать деньги. У него было только 6 тысяч. Он рассказал, что в квартиру родителей невозможно проникнуть, и они, по словам Сохова, отказались от нападения на это жилище.

Сохов сообщил следствию, что они забрали из дома 6 тысяч рублей и ключи от белой BMW хозяина, стоявшей во дворе. По его словам, он был разочарован

малой суммой и не взял свою долю: «Мне также неизвестно, что стало с ключами от машины».

Вечером Сохов дал показания, а утром Инала Берова вызвали на допрос, а в автомастерской и в квартире Беровых провели обыск, в ходе которого в комнате Инала был обнаружен ключ с брелоком, на котором логотип BMW.

По словам родственников, они боялись, что при обыске могут «обнаружить» наркотики или гранату, и поэтому не обратили внимания на «найденный» на шкафу ключ: «Когда, занеся этот ключ в протокол, полицейские ушли, мы радовались: все чисто. Но оказалось, все дело в ключе. Мы не верим, что он был у Инала. Да и логика тут отсутствует: зачем во время разбоя брать ключ? Зачем хранить его у себя около года? А тем более после ночи, проведенной в здании МВД?» Родственники также подчеркивали, что в ходе следствия сотрудники использовали понятых, привезенных с собой, категорически отказав в этом кому-либо из соседей.

При таких обстоятельствах, по мнению специалистов, Инала Берова ждал арест и обвинение в разбое. Но 21 апреля Мурат Сохов написал заявление, в котором сообщил, что оговорил Берова. Причину оговора он не объяснил, отметив, что скажет об этом позже. В таких условиях следствие не стало обращаться в суд за санкцией на заключение Берова под стражу.

Проведя около двух суток в изоляторе временного содержания, 22 апреля он вышел на свободу.

Олег Гусейнов

Дорога

Как сообщила пресс-служба УГИБДД МВД по КБР, 16 мая в 11.45 на автодороге 11 км – Верхний Чегем 2-й житель селения Лечинкай сбил пятерых человек, с которых скончался на м

Ученики 1 и 2 школ красили деревья вдоль г части. Тут же стоял УАЗ, в которого находились баки стью.

Трагедия произошла 13 мая, когда мальчики 13 лет подошли к УАЗу. Его погубил. Один из ребят нахотоме в реанимации РДКБ состояние характеризуется не тяжелое. Еще двое были тализированы с сотрясением головного мозга и переломни, а один отпущен домс оказания медпомощи.

После наезда на лодку «Нива» проехала еще 1 ров и врезалась в «Сотрудника местной администрации. Нарушитель (он был в нии алкогольного опьянения пытался убежать, но был сотрудниками госавтоинспекции. Выяснилось, что прав у него не было, а машина взята без спроса у коллеги (работал на экскаваторе) съездить за сигаретами.

По словам директора дети принимали участие в нике на основании распоряжения главы селения Лечинкай.

22 апреля на 15 км объезда автодороги Баксана столлись ВАЗ-21124 и ГАЗ-31. По данным УГИБДД МВД КБР, «Жигули» под управлением 50-летнего жителя селения Кишпек выехали на встречную полосу. В «Волге» находилась семья из пяти человек.

Водители и пассажиры машин были доставлены в больницу горбольницу. Врачи не спасли 13-летнего мальчика и 16-летнюю сестру. Остальные участники ДТП в тяжелом состо

манной хрустальной пепельницей».

Тохов сообщил, что его вынесли на балкон, угрожая сбросить вниз. На земле он видел тело Заура Псанукова: «Он был связан по рукам и ногам» (по официальной версии, Псануков выбросился сам – ред.).

По словам подсудимого, допросы нередко проходили без адвокатов: «Девочка потом прибежала и подписывала. Бывало, следователь давал 20 минут на чтение протокола – спецназовцы заставляли подписать его в течение минуты. А следователь появлялся с издевательской улыбкой: «Ты уже, наверное, подписал».

Все эти обстоятельства, отметил подсудимый, вынудили его

«Плохое кино»

Ситуация

Адвокат Магомед Темиржанов, которого в ночь с 10 на 11 января в здании Управления МВД по Нальчику оскорбил неизвестный сотрудник полиции в маске, уничтожив его соглашение на защиту подозреваемого и ордер («Газета Юга» №8), обратился в администрацию президента России, к руководителям МВД и Следственного

в УМВД «неустановленного сотрудника» в маске, его «держанное обращение» с уничтожением документов («Газета Юга» №13).

Вызывает недоумение, рамках служебной проверки тановить личность сотрудника в маске «не представилось возможным»: «Оказалось, в ночь с 10 на 11 января в здании бесчинствовал, унижал и корблял следователя, административных дежурных офицеров, уничтожил документы неизвестный